

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

- 257 (4356)

Среда, 28 декабря 1949 года

Цена 20 коп.

Вперед — колхоз „Красный рыбак“

Охотники колхоза «Красный рыбак» (ю.Нялино) соревнуются с охотниками колхоза «Трудовик» (пос. Нялино). Впереди соревнующихся идет колхоз «Красный рыбак» (председатель т. Помаский). К 21 декабря он выполнил квартальный план пушзаготовок на 108,2 процента. Охотник этого колхоза Киселев Трофим Иванович перекрыл квартальное задание в полтора с лишним раза. В четвертом квартале он добыл 12 лис. За перевыполнение плана правление Самаровского райрыболовпотребсоюза премировало тов. Киселева.

Н. Евстафьев.

Множить ряды стахановцев пушного промысла

Все трудящиеся нашей страны отметили славное 70-летие великого Сталина, как большой всенародный праздник. Охотники округа ознаменовали 21 декабря новыми производственными победами. Замечательные успехи добились охотники Березовской районной конторы Заготовивсырье, значительно перевыполнившие годовой план пушзаготовок.

Стахановцы пушного промысла ряда колхозов уже дали по полторы-две квартальных нормы. Степан Григорьевич Захаров из колхоза им Сталина Казымского Совета к 70-летию товарища И. В. Сталина сдал пушнины более чем на 3 000 руб., перевыполнив квартальное задание почти в четыре раза.

Есть чему поучиться охотникам у опытного промысловика из колхоза „Голос рыбака“ (Самаровский район) Иннокентия Никифоровича Пуртова. Из года в год этот стахановец пушного промысла перевыполняет свои обязательства по сдаче „мягкого золота“ государству. В прошлом охотничьем сезоне он дал две нормы. В текущем сезоне тов. Пуртов сдал пушнины на 2200 рублей — почти три квартальных нормы.

Как тов. Пуртов добивается успеха? Иннокентий Пуртов — мастер добычи любого зверя: лисиц, горноста, колонка, белки и других. Предварительная разведка зверя, проведенная им перед началом сезона охоты, показала, что в этом году на угодьях колхоза „Голос рыбака“ богатый выход горностая. Как только наступил сезон охоты, промысловик сразу же вышел за этим зверем. Пока не промерзла земля, он вел промысел горностая с собакой. А когда земля покрылась толстой коркой, он стал применять капканы. Таким образом охот-

ник добыл за полтора месяца более ста горностаев.

Но тов. Пуртов в течение всего этого сезона также ведет капканный промысел лисиц. При этом он никогда не выходит на промысел без ружья в белом халате, с ружьем, особенно в теплую погоду и бураны, он добивается хороших результатов на промысле лисиц. В прошлом зимнем сезоне т. Пуртов и двое его помощников-учеников таким образом добыли 56 лисиц.

Знатный охотник Иннокентий Пуртов передает свой опыт другим. За два последних года он обучил технику пушного промысла Владимира Слинкина и Петра Толстогузова. Оба они сейчас успешно ведут промысел зверя и уже значительно перекрыли квартальные планы пушных заготовок.

Патриотический долг охотников нашего округа — закрепить свои трудовые успехи, достигнутые в соревновании в честь 70-летия великого Сталина, и умножить их с новой силой, добиваясь досрочного выполнения квартального и сезонного планов пушных заготовок. Ни одного охотника не должно быть вне соревнования.

Работники заготовительных организаций обязаны обобщать опыт передовиков пушного промысла и передавать его молодым охотникам. В этом деле самое активное участие должны принять районные газеты и агитаторы.

Надо добиться такого положения, чтобы каждый охотник не только выполнял, но и перевыполнил сезонный и квартальный планы, чтобы не было ни одного колхоза, ни одного заготовительного пункта, ни одной районной конторы, не выполнивших сезонного задания пушных заготовок.

Множить ряды стахановцев пушного промысла!

Егоров.

IV Самаровская районная партконференция

На днях закончила работу четвертая Самаровская районная партийная конференция, которая рассмотрела вопросы:

1. Отчетный доклад о работе райкома ВКП(б).
2. Отчетный доклад ревизионной комиссии.
3. Выборы райкома ВКП(б).
4. Выборы ревизионной комиссии.

После выборов руководящих органов конференции делегаты с большим подъемом приняли приветственную телеграмму вождю народов Советского Союза товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

С отчетным докладом о работе райкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. Мяснищев.

Докладчик сказал, что партийная конференция проходит в период, когда советские люди успешно заканчивают выполнение послевоенной сталинской пятилетки, готовится достойно встретить знаменательную дату — семидесятилетие со дня рождения Великого вождя всего трудящегося человечества товарища И. В. Сталина.

За отчетный период райком партии направлял свою деятельность на выполнение исторического постановления ЦК ВКП(б) «О работе Тюменского обкома ВКП(б)», дальнейшее организационное укрепление первичных партийных организаций, повышение их руководящей и направляющей роли, на повышение политической и производственной активности коммунистов и всех трудящихся района в борьбе за досрочное выполнение производственных планов.

Улучшилась внутрипартийная работа в первичных партиорганизациях. Райком партии стал больше уделять внимания работе с секретарями партиорганизаций, принял ряд мер по вовлечению коммунистов в активную партийную жизнь, улучшению работы с руководящими кадрами, по работе комсомольских, профсоюзных организаций и советов.

Райком партии, его отдел пропаганды и агитации, многие партийные организации добились заметного подъема в постановке и содержании партийного просвещения, агитационно-массовой работе среди населения.

На основе улучшения партийно-организационной, партийно-политической работы и руководства хозяйством достигнуты некоторые успехи в развитии сельского хозяйства в ряде колхозов района, повысились качественные показатели работы предприятий рыбной промышленности.

Докладчик также указал на ряд серьезных недостатков и

ошибок, имеющих место в работе районной партийной организации.

Райком ВКП(б) не принял решительных мер к укреплению малочисленных первичных партиорганизаций, к увеличению партийной прослойки в важнейших отраслях хозяйства района. Вследствие этого треть партийных организаций малочисленна и насчитывает по 3—5 коммунистов, а на животноводстве и звероводстве, например, занято только 12 коммунистов.

В ряде партийных организаций (школы юнг, Селязоровской, Елизаровской колхозной, заготовительной и др.) партисобрания проводятся редко, без всякой подготовки, решения принимаются формально, критика и самокритика на собраниях отсутствует. Значительная часть коммунистов до сих пор не имеет никаких партийных поручений, воспитательная работа с молодыми коммунистами, особенно с кандидатами в члены ВКП(б) поставлена слабо и как результат абсолютное большинство кандидатов в члены ВКП(б) имеет просроченный кандидатский стаж.

Большинство первичных партиорганизаций перестало вести постоянную работу с беспартийным активом и в течение отчетного периода не росло.

Райком ВКП(б) допустил ненужную сменяемостьomenclатурных работников, недостаточно работает с отделами кадров ведомственных организаций.

До сих пор райком комсомола неудовлетворительно занимается организационным укреплением комсомольских организаций, ростом рядов ВЛКСМ, политическим воспитанием комсомольцев и несююзной молодежи, а первичные партийные организации мало оказывают им помощи в устранении имеющихся недостатков.

Докладчик далее указывает, что райком партии и первичные партийные организации слабо осуществляют контроль за качеством работы кружков и политшкол, самостоятельной учебной коммунистов. Мало оказывается помощи пропагандистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Лекционная пропаганда надежным образом не организована.

Все еще не изжита компания в агитационно-массовой работе, руководителям агитколлективов и агитаторам помощи оказывается мало, наглядная агитация должным образом не организована.

Райком ВКП(б) и райисполком слабо руководят работой школ и культпросветучрежде-

ний, вследствие чего не осуществлен полностью закон о всеобщем, низка успеваемость, недостаточно в ряде школ поставлена внеклассная и пионерская работа, не все школы читаются и клубы являются центрами политической и культурно-массовой работы на селе.

Серьезные недостатки имеются в работе советов. Нарушаются сроки созыва сессий, постоянные комиссии советов работают слабо, мало уделяется внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов, работе лесной и местной промышленности.

В результате слабого руководства райкома ВКП(б), исполкома райсовета и земельных органов сельским хозяйством в 1949 г. не был выполнен план весеннего сева, не проведены необходимые агромероприятия. Урожайность в ряде колхозов остается крайне низкой, составляет только 50—80 проц. к плановой, не выполнен план развития животноводства, допущен падеж и разбазаривание скота. МТС неудовлетворительно обслуживает колхозы и не выполняет договорных обязательств перед ними, особенно по освоению полей земель.

Наиболее отстающей отраслью хозяйства в районе является лесная промышленность. Ханты-Мансийский леспрохоз повторяет ошибки прошлого года, не обеспечивает надлежащего приема сезонной рабочей силы, не создал нормальных жилищно-бытовых условий рабочим, не занимается организацией труда, вследствие чего план лесозаготовок выполняется неудовлетворительно.

Тов. Мяснищев указал также на недостатки в работе местной промышленности, торговли, связи и заготовительных организаций.

В заключение докладчик сказал, что задачи районной партийной организации четко определены в постановлении ЦК ВКП(б) «О работе Тюменского обкома ВКП(б)» и на их выполнение должно быть направлено внимание всех партийных организаций, коммунистов района.

С отчетным докладом о работе ревизионной комиссии выступил т. Шишкин.

После отчетов райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии развернулись оживленные прения. Директор Реполовской МТС т. Коровин в своем выступлении указал, что конкретные меры по подъему сельского хозяйства в районе еще не приняты. Съемка леса на массивах под освоение земель не начата. МТС не имеет доста-

(Окончание см. на 2 стр.)

IV Самаровская районная партконференция

(Начало см. на 1 стр.)

точного количества механизаторских кадров, однако ни райком ВКП(б), ни райсовет не оказали необходимой помощи в комплектовании курсов трактористов. Ни окружные, ни областные организации не оказывают помощи в укомплектовании МТС кадрами; МТС не имеет ни одного агронома.

Секретарь первичной парторганизации т. Чемакина указала на слабую помощь секретарям первичных парторганизаций со стороны отдела партийных организаций райкома ВКП(б). Остановившись на работе среди женщин, тов. Чемакина говорит, что выдвижение и воспитание женщин не организовано, партийные организации, райком ВКП(б) не уделяют этому вопросу надлежащего внимания.

Тов. Капина (секретарь партийной организации Белогорского лесозавода) отметила неудовлетворительное руководство работой комсомольских организаций, учебной комсомольцев и молодежи со стороны райкома ВЛКСМ, слабую помощь пропагандистам партийной сети со стороны райкома ВКП(б).

— За последнее время райком партии стал больше интересоваться работой профсоюзных организаций, — говорит в своем выступлении председатель райкома союза медсантруд тов. Дронзикова. — Однако помощи все-таки оказывается мало.

Председатель Назымского Совета тов. Чучеллина указала на слабое руководство сельсоветами со стороны исполкома райсовета; совершенно недостаточное рыбколхозсоюз работает по организационно-хозяйственному укреплению национальных колхозов.

— Со стороны райкома ВКП(б) помощь парторганизациям не улучшилась, — говорит секретарь парторганизации тов. Кореянова. — Работники райкома у нас бывают только проездом, мы не знаем, как организовать

работу с женщинами и нам в этом никто не помог.

Тов. Кондаков указывал на низкое качество семинаров пропагандистов в Ханты-Мансийске, отсутствие работы с консультантами, слабую помощь агитаторам и руководителям агитколлективов со стороны райкома ВКП(б) и парткабинета.

Секретарь окружного ВКП(б) тов. Наумов сказал, что наряду с положительными моментами в работе райкома ВКП(б) имеются серьезные недостатки. Внутрпартийная и массово-политическая работа находится в запущенном состоянии. Собрания в ряде парторганизаций проводятся крайне редко и без достаточной подготовки, решения принимаются неконкретные. Партийные организации в отчетный период росли очень слабо. Партийная прослойка в важнейших отраслях хозяйства района растет медленно. Значительное число первичных парторганизаций организационно слабо.

Качество занятий в кружках и подгруппах остается низким. Пропагандистам, консультантам и самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию помощи оказывается мало. Контроль за работой кружков и политшкол, самостоятельной учебной организации слабо. Лекции для различных групп населения не организуются. Партийные кабинеты все еще работают плохо. Агитационно-массовая работа среди населения находится на низком уровне. Коммунисты слабо участвуют в агитационной работе.

Все это вместе с недостатками в руководстве хозяйством привело к тому, что лесная промышленность не удовлетворительно справляется с выполнением плана, рыбная промышленность не использует имеющихся резервов, резко отстает местная промышленность. Недостатки в руководстве сельским хозяйством привели к тому, что колхозы в организа-

ционно-хозяйственном отношении укрепляются медленно, планы по полеводству и животноводству из года в год не выполняются.

Райком ВКП(б) недостаточно работает с руководящими кадрами, вследствие чего наблюдается большая сменяемостьomenclатурных работников.

В заключение тов. Наумов остановился на задачах, стоящих перед районной партийной организацией.

В препиях выступили также т. Захарова (представитель обкома ВКП(б)), т. Петрушкин (председатель исполкома райсовета), тт. Питухин, Каргин (секретари парторганизаций), т. Кугаевский (директор лесхоза), т. Чемакин (зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б)) и другие, всего — 34 человека.

Конференция признала политическую линию райкома ВКП(б) правильной, практическую работу удовлетворительной и приняла конкретное решение, направленное на улучшение работы районной партийной организации.

Конференция избрала новый состав членов пленума райкома из 37 человек, кандидатов в члены пленума 5 человек и ревизионную комиссию в составе 5 человек.

Первый пленум райкома ВКП(б) избрал первым секретарем райкома ВКП(б) т. Мясниев В. А., секретарями РК ВКП(б) т. Раншева Л. М., тов. Дорюшина Г. Е., членами бюро райкома ВКП(б) избраны тт. Мясниев В. А., Раишев Л. М., Дорюшин Г. Е., Петрушкин С. Я., Ильин З. М., Бобровский А. В., Медведев А. А.

Пленум также утвердил ведущими отделами райкома ВКП(б). Зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — тов. Медведев А. А., зав. отделом пропаганды и агитации — тов. Чемакин А. М., зав. сельхозотделом — т. Мурзин. Г. С.

Я. Ваняг.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕЧАЮТ 70-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

Польша. Со всех концов Польши продолжают поступать сообщения о выполнении обязательств, взятых рабочими в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина.

21 декабря в Гданьске рабочие на месяц раньше срока отстроили 249 рабочих квартир, выполнив, таким образом, свои обязательства. В городе Гдане рабочие получили 59 новых квартир.

В Олштинском воеводстве рабочие досрочно электрифицировали 33 деревни.

Китай. В Пекине по случаю 70-летия И. В. Сталина различные демократические партии и общественные организации Китая устроили прием, на котором присутствовало свыше 600 человек.

С огромным подъемом было принято приветственное послание товарищу И. В. Сталину.

США. 21 декабря в Нью-Йорке состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина. На собрании присутствовало свыше тысячи человек. Среди присутствовавших были лидеры компартии Деннис Уинтер и другие. С большой речью выступил секретарь компартии США Генри Уинстон.

Франция. Французские трудящиеся продолжают отмечать знаменательную дату 70-летия товарища И. В. Сталина.

23 декабря в Орлеане состоялось массовое собрание трудящихся, на котором с докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил член ЦК Французской компартии Ферриан Гренье. По окончании собрания 200 его участников вступили в общество «Франция — СССР».

(ТАСС).

Еще две тонны сверхплановой рыбы

Рыбаки и рыбацки Черемховского рыбного промысла Ханты-Мансийского горрыбкооп, досрочно завершив головой план рыбодобычи, брали на себя обязательство выловить в декабре 5 тонн рыбы сверх плана. Это обязательство они выполнили к 21 декабря — дню рождения товарища И. В. Сталина.

На днях рыбаки и рыбацки приняли новое обязательство — добыть к 1 января еще две тонны рыбы.

Бессонова.

Старая пушничка — Родие

Члену Угутской рыбартели им. Сталина, Сургутского района, Павле Степановне Овемкиной 55 лет. Вместе со своим сыном Даниилом она ведет промысел пушного зверя. По реке Путульгуль в 20 километрах от деревни, у нее поставлено 200 черпанов ия белку. Через каждые два дня она просматривает их. Еще к 10 декабря Павла Степановна добыла более 100 белок. Вся сданная ею пушнина хорошего качества.

А. Кузнецов.

Отметили 70-летие И. В. Сталина перевыполнением плана

Продавцы Ханты-Мансийского горрыбкооп тт. Захарова, Лыткина, Гаврилов, Смолин и Оболгина отметили 70-летие товарища И. В. Сталина перевыполнением пятнадцатидневного плана товарооборота.

Сдают пушнину высоким качеством

Охотники Седияровского рыбкооп Хорев Денис Степанович и Фомир Василий Фомич славились не только успехами на добыче пушного зверя, но и умением обрабатывать шкурки. Многие охотники, добыв пушного зверя, обрабатывают его шкурку не вымыв рук, в грязной одежде, этим пачкают волосяной покров и меху; при сьеме шкурок торчатся, в ре-

зультате чего делают нарезки, проколы на шкурке.

Хорев и Фомир обрабатывают шкурки зверей хорошо вымытыми руками, в чистой одежде, очень бережно, тщательно. В четвертом квартале тов. Хорев добыл 45 горностеев, 42 шкурки он сдал высоким качеством. Тов. Фомир добыл 90 белок, из которых 85 также прошли высоким качеством.

М. Н. Молоков.

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Еще раз о нарушениях Устава сельхозартели

О нарушениях Устава сельхозартели и постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года со стороны отдельных руководителей колхозов, предприятий и учреждений газета «Сталинская трибуна» писала не раз. Тем не менее факты нарушения продолжают иметь место. В колхозах заканчивается операционный год, а ряд организаций до сих пор не рассчитался с колхозами. Так, окружного автогужтреста должна национальным рыбартелям Миколюковского, Сургутского и Березовского районов 37 тысяч рублей, система Загуживьсьере Кондинского, Самаровского и Сургутского районов — 24.825 рублей. Более 10 тысяч долгов колхозам Самаровский райрыболовпотреб-

союз и 5.356 рублей Самаровская МРС.

Ларьякская контора Загуживьсьере с прошлого года имеет задолженность национальной рыбартели «Ударник второй патиетки» 2250 рублей. Бывший работник рыбколхозсоюза Тайлашев Михаил получил из колхоза «Луч Севера» в 1947 году 1.000 рублей и не вернул их до сего времени. Все еще не возвратил колхозу им. Войкова 200 рублей работник окрфо Собачкин, который взял их в апреле, находясь там в командировке.

Рассмотрение заявлений народными судами и взыскание сумм по исполнительным листам в пользу колхозов производится очень медленно. В народных судах округа находится не рассмотренных иско-

вых заявлений в пользу колхозов на 481.712 руб. и остаток невысказанной задолженности по исполнительным листам составляет 201.100 руб. А ведь по этому вопросу в ноябре состоялось специальное решение исполкома окрсовета.

Имеют место факты изъятия колхозных земель для застройки и нарушения колхозной демократии. В сельхозартели «Заря социализма», Кондинского района, занято под застройку рабочих и служащих различных организаций более 12 гектаров пахотной земли.

Можно привести еще ряд подобных примеров. Ликвидация всех этих нарушений является одной из важных и неотложных задач.

В. Бабкин,
пом. окружного прокурора

Министерство трудовых резервов Союза ССР
САМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 7
Объявляет дополнительный набор учащихся: (30 человек) на плотников гражданского строительства.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—17 лет. Учащиеся бесплатно обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, общежитием, постельными принадлежностями.

При поступлении в школу необходимо предъявить:

1. Заявление.
2. Паспорт и свидетельство о рождении.
3. Справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 1 января 1950 года.

Обращаться по адресу с. Самарово, школа ФЗО № 7

1—5

Дирекция